

«Круглое здание»

Агафонова Таисия

8 класс, обучающаяся

МБУДО «Станция юных туристов»

Белгородская область, г. Губкин

Акулинина Елена Александровна,

педагог дополнительного образования

МБУДО «Станция юных туристов»

Так сложилось, что про Белгородскую область говорят, что она бедна достопримечательностями. Природа не дала ей ни гор, ни крупных водоемов. Да и история обошла ее, по большому счету, стороной. Многие века в этих краях было незаселенное Дикое поле, поэтому о каких-то древних архитектурных сооружениях можно и не говорить. Да и то, что было создано после того, как в эти края пришла оседлая жизнь, до наших времен в основном не дошло. Деревянные постройки не сохранились, а то, что было сделано из более долговечного камня, во многом было разобрано в довоенные годы на возведение считавшихся более нужными тогда индустриальных объектов.

Я бы, хотела развеять эти все мифы. Изучая достопримечательности Белгородской области, через учебно-тематические экскурсии.

Я очень люблю путешествовать, а особенно со своими одноклассниками. Мы с классом много совершаем учебно-тематических экскурсий по Белгородской области и за её пределы.

На этот раз мы решили изучить достопримечательность «Круглое здание» в село Головчино. И вот, что я узнала об этом интересном здании.

Село Головчино было основано одним из сподвижников Петра I - графом Гаврилой Головкиным. Потом он подвергся опале – и, как принято у нас со стародавних времен, его вотчина была отписана государству. Императрица Елизавета пожаловала бесхозное имение новому подданному России - сербу, генерал-майору Ивану Осиповичу Хорвату. И вот собственно Иван Осипович это здание построил. Несмотря на то, что он был серб, душа у него, безусловно, была русская, загадочная. Потому что зачем он построил

такое здание – не могут понять до сих пор. То ли это был склад для сахара, то ли манеж для лошадей, то ли театр, а может все вышеперечисленное поочередно – историки уже вряд ли установят. Есть даже интересная версия, что это здание представляло собой масонский храм. Но поскольку масоны тщательно хранят свои секреты, про достоверность этой версии также ничего не известно.

Достоверно только то, что в советское время в этом здании был склад ядохимикатов, а во время войны немцы использовали для содержания и захоронения военнопленных.

Год постройки здания был установлен по найденной при реставрации табличке с надписью "Аминь 1790 год".

Здание сложено из кирпича и состоит из двух цилиндров – большого, диаметром 26 м., и малого внутри него, диаметром около 10 м. Внутренний цилиндр возвышается над внешним в виде барабана на 4 м. и завершается куполом, который венчает небольшая главка. В Круглом здании – 3 этажа и один цокольный. Внутри малого цилиндра устроена винтовая лестница.

Сейчас здание отреставрировано и превращено в туристический объект. В здании размещаются Музей старинного быта, зал для театрализованных представлений, кафе и др.

Ну, вот и решено следующий объект, который мы посетим с одноклассниками будет, то самое «Круглое здание».

Круглое здание ждет своих новых экскурсантов.

